

# 總統視察公糧倉 稻米庫存有餘裕 雪中送炭助友邦

文、圖/  
轉載農糧署



總統蔡英文致詞

新冠肺炎疫情全球大流行，導致國際稻米市場價格波動幅度大，蔡英文總統109年4月17日視察嘉義縣新港鄉農會，了解我國公糧稻米庫存情形。目前我國稻米公糧庫存86萬公噸，足夠供應國人需求。總統同時指示農委會，在有餘裕之時，對友邦及國際糧食短缺的國家，適時提供援助，傳遞臺灣豐厚的愛心與溫暖。

## 國內稻米量充足，可適量糧食援助

農委會表示，受疫情影響，印度、柬埔寨、緬甸都限制稻米出口，越南原本限制出口，改成出口配額，種種出口限制措施，



農糧署署長胡忠一說明「公糧庫存與儲備」

造成國際糧價上漲。我國有充裕的食米庫存，不但可維持國內稻米價格穩定，還可配合防疫需求，提撥2.5萬公噸公糧糙米生產防疫酒精，臺灣菸酒公司已於4月中旬投料生產，可確保生產酒精原料供應充足，不需擔憂進口物料可能供應短缺情形。

農委會進一步說明，政府年收購公糧約30至40萬公噸，今年已經提供9,700公噸白米給我們的友邦以及需要的國家，後續仍將適時適量提供援助。農民、農民團體及農企業，可善用政府資源攜手共同化危機為轉機，拓展外銷市場，在促進國內農業產業之餘亦可銷售稻米供應其它需糧國家。